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A lakosság anyagi helyzete, 
a töltőinfrastruktúra elégte-
lensége egyaránt hozzájárul 
ahhoz, hogy más európai or-
szágokhoz képest késve „zöl-
dül ki” a romániai autópark a 
napokban közzétett jelentés 
szerint. Amely ugyanakkor 
arra is ráirányítja a fi gyel-
met, hogy nem feltétlenül 
bizonyult hatékonynak a 
bukaresti kormány autóipari 
támogatási stratégiája.
» KRÓNIKA

R
omániában némileg késni 
fog az elektromos jármű-
vekre való átállás, főként az 

elégtelen töltőinfrastruktúra mi-
att – derül ki egy szakértői jelen-
tésből. A 2Celsius Egyesület hon-
lapján közzétett, Az elektromos 
járművekre való átállás és társa-
dalmi-gazdasági hatásai Románi-
ában című kutatás szerint a Ro-
mániában jelen lévő két autóipari 
konszern, a Ford és a Renault is 
bejelentette ugyan, hogy 2030-tól 
kizárólag tisztán elektromos au-
tókat fognak kínálni Európában, 
egyértelmű jelek arra mutatnak, 
hogy Romániában a két vállalat 
valamivel később készül átállni az 
elektromos járművek gyártására, 
mint más európai országokban.

„A Ford 2022-ben eladta a 
craiovai gyárat a Ford Otosan ve-
gyesvállalatnak. De facto ugyan 
még romániai Ford-gyárról be-
szélünk, de az új tulajdonos 
nem kötelezte el magát amellett, 
hogy 2030-tól teljesen átálljon 
az elektromos autókra, mivel el-
sősorban haszongépjárművek 
gyártására szakosodott, beleért-
ve a nehéz haszongépjárműveket 
is, amelyeknél az átállás sokkal 
később fog megtörténni. Arra 
azonban számítani lehet, hogy 
a Puma modell legkésőbb 2030-
ra 100 százalékban elektromos 
meghajtású lesz, és a vállalat 
illetékesei azt is megerősítették 
a 2023–2024-től Craiován gyár-
tandó kisteherautónak is lesz 
tisztán elektromos meghajtású 
változata” – idézte az Agerpres 
hírügynökség a jelentés egyik 
következtetését. Hozzáteszik: a 
Dacia esetében a helyzet egy ki-
csit bizonytalanabb, a Renault 
vezetősége ugyanis határozottan 
kijelentette, hogy a Dacia „az 
utolsó pillanatban” fog áttérni a 
tisztán elektromos autók gyártá-
sára, ebben az árszegmensben 
ugyanis rendkívül nehéz lenne a 
gyorsabb átállás. „Ezért a tisztán 
elektromos autók romániai gyár-
tására vonatkozó előrejelzések 
viszonylag visszafogottak: 2028-
ban körülbelül 97 ezer tisztán 
elektromos jármű (azaz az összes 
gépkocsi 16 százaléka) gördül 
majd le a gyártósorról a craio-
vai üzemben; az iparág addigra 
szinte teljesen átáll a hibrid meg-
hajtásra” – olvasható a 2Celsius 
jelentésében.

Kevés az 1,3 töltőállomás
100 kilométerenként
Mivel az Európai Unió gépjármű-
parkjának átlagéletkora 11,8 év, 
a szakértők azt valószínűsítik, 
hogy 2050-re a szennyező jármű-
vek túlnyomó többsége eltűnik 
az utakról. Mivel a romániai fl otta 
ennél jóval idősebb (átlagéletkora 
16,9 év), lesz némi lemaradása az 
országnak, de az átállás elkerül-
hetetlen, és műszaki-gazdasági 
okokból nem lehet túl nagy a kü-
lönbség más uniós országokhoz 
képest. Romániában az elektro-
mos járművekre való átállást fé-
kező egyik legfontosabb tényező 
a magas ár, és erre a villanyau-
tóknak a magas és az alacsony 
jövedelmű országokban jegyzett 
piaci részesedése közötti jelentős 
eltérés is rávilágít. „Portugália az 
egyetlen olyan ország, ahol az egy 
főre jutó GDP az uniós átlag alatt 
van ugyan, de a környezetvédő 
autók (plug-in hibrid és akkumu-
látoros) piaci részesedése megha-
ladja a 10 százalékot. Ezt az esetet 
leszámítva az elektromos autók 
piaci részesedése délen alacso-
nyabb, mint északon, keleten pe-
dig a délinél is alacsonyabb.

„Romániában az elektromos 
autók piaci részesedése valamivel 
magasabb, mint a keleti országok-
ban, ami a rendkívül nagyvonalú 
támogatási programoknak kö-
szönhető, ezek révén ugyanis akár 
10 ezer euróval is csökken egy új 
elektromos jármű vételára” – em-
lékeztetnek a jelentés szerzői. Az 
elektromos járművekre való át-
állást fékező másik fő akadály az 
elégtelen töltőinfrastruktúra. A 
2Celsius adatai szerint az EU-ban 
létesített töltőpontok közel fele 
jelenleg mindössze két országban 
található: Hollandiában és Né-

metországban. Románia 2021-ben 
az EU teljes töltőponthálózatának 
mindössze 0,4 százalékát adta az 
EU területének 5,8 százalékán. Ez 
1,3 töltőpontot jelent száz kilomé-
terenként, ami majdnem 50-szer 
kevesebb, mint Hollandiában.

Fejleszteni kell
az infrastruktúrát
A Transport&Environment 2020-
ban közzétett tanulmánya szerint 
2030-ra Romániában 25 400 töl-
tőpontra lesz szükség, az Euró-
pai Autógyártók Szövetségének 
(ACEA) nemrégiben készült elem-
zése szerint pedig 2030-ig hetente 
130 új töltőpontot kellene létesíte-
ni az országban, míg Belgiumban 
hatszor ennyit. „Mindezek alapján 
két logikus lehetőség van az elég-
séges infrastrukturális felkészült-
ség elérésére a 2035-ös határidőig: 
az egyik a masszív beruházás a 
2031–2035 közötti időszakban, a 
másik pedig a szükséglet drámai 
visszaesése, konkrétan a jármű-
használat jelentős csökkentése 

Romániában” – mutatnak rá a 
szakértők. Az ACEA becslése sze-
rint 2030-ig 280 milliárd eurót kel-
lene befektetni az Európai Unió 
töltőinfrastruktúrájába, beleértve 
a hálózat korszerűsítését és a to-
vábbi megújulóenergia-kapacitást 
is. „Ha ezeket a beruházásokat 
közpénzekből valósítanák meg, 
az összeg a tagállamok országos 
helyreállítási terveit fi nanszírozó 
Helyreállítási és Ellenálló-képes-
ségi Eszköz költségvetésének 42 
százalékát tenné ki” – olvasható a 
jelentésben.

Alacsony termelékenység, 
gyenge bérek
Az EU statisztikai hivatala, az 
Eurostat adatai szerint a világ-
járvány előtt Románia a foglal-
koztatottak számát tekintve az 
ötödik legnagyobb autóiparral 
rendelkezett Németország, Fran-
ciaország, Lengyelország és Cseh-
ország után. A pandémia előtt 
mintegy 180 ezer ember dolgozott 
az autóiparban Romániában, ami 

a foglalkoztatottak létszámának 
2,7 százalékát jelentette. Ha eh-
hez hozzáadjuk az értékesítési és 
szervizhálózatokat, a foglalkoz-
tatottak 2019-es száma eléri a 283 
ezer főt (az összes foglalkoztatott 
5,5 százalékát). Ezek a munka-
vállalók a világjárvány előtt több 
mint 6,4 milliárd euró hozzáadott 
értéket termeltek, ebből 4,4 milli-
árd eurót az iparban, 1–1 milliárd 
eurót pedig az értékesítésben és a 
szervizszolgáltatásokban (a gaz-
daság teljes hozzáadott értékének 
7,7 százaléka).

„A román hatóságok eddigi au-
tóipari politikája éppen olyan ha-
tékonynak bizonyult, mint ameny-
nyire kezdetleges volt: állami 
támogatást nyújtottak a termelési 
kapacitás bővítését célzó beruhá-
zásokhoz, egyszerű mennyiségi 
kritériumok, nevezetesen a lét-
rehozott új munkahelyek száma 
alapján. Ez a megközelítés hozzá-
járult a beszállítóipar gyors növe-
kedéséhez a 2010-es években, és 
a szükséges beruházások jelentős 
részét az állam fi nanszírozta. Ro-
mánia rövid időn belül Európa 
vezető autókábel-gyártójává vált, 
az iparág több tízezer embert 
foglalkoztat az ország több me-
gyéjében. Szigorúan mennyiségi 
szempontból elkönyvelhető némi 
siker, az új beruházások azonban 
csak alacsony termelékenységű és 
gyenge bérezésű munkahelyeket 
biztosítanak” – értékelik a jelen-
tés szerzői.

Mint ismeretes, 2022. június 29-
én az Európai Unió országainak 
kormányai megállapodtak abban, 
hogy 2035-ig az EU egész területén 
megszüntetik fokozatosan a belső 
égésű motorral szerelt új személy-
gépkocsik és kisteherautók érté-
kesítését.

Kevés az e-autó, de egyelőre kevés a töltőállomás is az országban

SZAKÉRTŐK SZERINT SZÁMOS OKA VAN ANNAK, HOGY DÖCÖGŐS ÚT VEZET AZ ELEKTROMOS KOCSIKRA VALÓ ÁTÁLLÁSIG

Késve zöldül a romániai autópark
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NÉZZE MEG A MŰSOROKAT 
A RÁDIÓ GAGA
YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!
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igazol
Stabil cégek Székelyföldön 
a '90-es évek óta

A mikrofonnál helyi 
magyar vállalkozókat faggatunk 
nagy sikersztorikról és buktatókról.

Modern tartalomgyártási és szerkesztőségi 
ismeretek, műhelymunka 2023-tól Kolozsváron!

www.ntgn.hu

H I R D E T É S


